

GRITOS

ORGANO DEL COMITÉ UNIVERSITARIO DE ZARAGOZA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES...
UNIOS!!!

AÑO 3 Nº 2

NOVIEMBRE-DICIEMBRE
1969

PRECIO 5 PTS.

(Página 1)



ARCHIVO

SUMARIO

LAS ORGANIZACIONES DE LAS ES FRONTE AL GOBIERNO "PATESA"

VILLAS PAJAS Y SUS "GRISSES" PROYECTOS

LUCHAS CERVECERAS

EL TMA D. HOY: "NUESTRA ACTITUD ALTE LOS CATÓLICOS"

UNA URGENTE NECESIDAD: LA ALISTADA

SITUACIÓN DEL IMPERIALISMO

CENTENARIO DE LENIN

EL ALCALDE CABRERO Y SU "GRISSE" DE H. C.

QUE INVESTIGAN. LISTA DE LOS INVESTIGADORES

LOS OFICIOS DE LOS PUEBLOS EN EL MUNICIPIO

EL GRUPO DE INVESTIGACIÓN DE LOS PUEBLOS

LOS PUEBLOS EN EL MUNICIPIO

LAS ORGANIZACIONES DE MASAS FRENTE AL GOBIERNO "MATESA".

¿Qué representa y a qué intereses responde el último cambio de Gobierno?, ¿en qué medida afecta este cambio a la lucha de los movimientos de masas en general, durante el próximo periodo?. Son estas dos preguntas que nos hacemos hoy casi todos los universitarios. Las respuestas que a ellas se dan tienen un denominador común: En lo sustancial, aquí no ha cambiado nada; son "los mismos perros con distintos collares".

Sin embargo, este acto político en el seno del poder, ofrece muchas particularidades y difiere de los anteriores habidos durante la dictadura. Los estudiantes comunistas de Zaragoza nos sentimos obligados a dar nuestra respuesta, la respuesta de nuestro Partido, a todos estos interrogantes.

Este cambio ministerial es la culminación de toda una serie de hechos que se han venido produciendo sobre todo a partir del Estado de Excepción. Su imposición, provocada por el extraordinario suceso que había tomado la lucha popular, (recordemos la situación existente entonces en nuestra Universidad), fue un intento de los ultras para cortar la lucha, volviendo a los métodos de terror más brutales, de los que el Regimen franquista tiene un brillante arsenial. Pero el pánico esperado no se produjo; los comunistas, todas las fuerzas revolucionarias se hicieron una y carne con el pueblo y desplegaron por muchos puntos de España una formidable lucha, un extenso movimiento de protesta. El intento de aislar a la vanguardia revolucionaria y al Partido Comunista como el más fiel exponente de los intereses de la clase obrera y de todo el pueblo, fue un rotundo fracaso.

Esta presión popular contra la dictadura, sumada a la protesta internacional y a las contradicciones dentro del propio sistema, provocaron su levantamiento un mes antes de lo previsto.

Una nueva medida represiva de la dictadura se había ido a pique.

Las jornadas de lucha del 30 de Abril y 1 de Mayo, tuvieron de esta forma, una significación política mucho mayor que otros años.

Las fuerzas revolucionarias, los movimientos de masas, que en ningún momento habían cesado en su actividad, dieron ante todo el pueblo la más rotunda demostración de la incapacidad del Régimen para frenar el potente movimiento popular que a de dar al traste con él.

Pero dentro de las clase dominantes, el Opus Dei, que llevaba desde el año 57 actuando sobre todo en los ministerios económicos, veía en este fracaso la justificación política para ocupar más directamente todos los resortes del Estado e intentar buscar la paralización del movimiento popular por otras vías más sutiles. Lo favorecía también, el que la Falange se encontraba agotada ya políticamente y sin ninguna capacidad aglutinadora. Solís, en los Sindicatos verticales se esforzaba por tapar las múltiples grietas que por todas partes se abrían, utilizando una demagógica fraseología que ni a él mismo convencia ya.

La oligarquía española y la secta "religiosa" del Opus Dei vieron la necesidad de buscar por otro lado la "continuidad" a este situación. La encontraron en el "niño Minedo" de la dictadura, acondicionado y preparado cuidadosamente durante los años anteriores y convertido en el perfecto pelele dispuesto a ser manejado a placer por esta oligarquía. Así fue como Carrero y su equipo prepararon la pantomima de la instauración monárquica, aprovechando la feliz coyuntura del verano.

La Falange que veía perder todas sus posiciones, trató con el escándalo "Tortosa" de recuperar su perdido prestigio, hundiendo el de la secta. Pero la "religiosa" institución sabe mucho de estos asuntos. ¿Cómo no va a saber, si son el pan de cada día en las podridas estructuras del capital monopolista español?. Pero alrededor de este escándalo se desató una feroz lucha entre camarillas, convirtiéndose el Consejo de Ministros en un campo de batalla en el que se combatían los más sordidos intereses y se sacaban todos los trapos sucios de los ministerios a relucir, ¡y hay tantos que sacar...!

Todo esto unido al nuevo suceso de la lucha popular y democrática, la amplia unidad en el rechazo del "aborted" Solís, la exigencia de libertad en todos los

rincones de España, producía la urgente necesidad de poner "paz" en el Consejo de Ministros, de lo cual se encargó el Opus, culminando así todo su tentacular proceso de dominio en las estructuras del poder.

Pero, ¿en qué medida afecta a la lucha este cambio? ¿Cuál ha de ser la actitud de los movimientos de masas frente a él?

La primera experiencia política que debemos sacar de él, es que "en la crisis del Gobierno se refleja la incapacidad del Régimen para resolver y hacer frente a los graves y apremiantes problemas económicos, políticos, sociales y culturales que la realidad misma pone sobre el tapete de la vida nacional", como dice la Declaración del Comité Ejecutivo de nuestro Partido. Y también que "El nuevo Gobierno, al herediar todos los problemas, más envenenados y encendidos aún, que hundieron al anterior, es más estrecho en su base política de lo que era el Gobierno que le precedió. Es por tanto más débil".

Aunque el Estado de Excepción, como hemos visto, supuso un fracaso, por la continua represión durante dos meses, logró retrotraer en alguna medida parte de las conquistas públicas conseguidas por los movimientos de masas. Se trata ahora, aprovechando la débil situación del nuevo Gobierno, de lanzar una gran ofensiva de estos movimientos para recuperar y superar ampliamente las conquistas logradas.

Denunciar al nuevo Gobierno, como un Gobierno fascista, sin vacilar su absurda demagogia liberalizante y europeísta, mostrar a todo el pueblo que no es más que el directo representante de los intereses de la oligarquía financiera y terrateniente, como directo culpable de la explotación de la clase obrera, la explotación del campesinado, la ocupación militar de las Universidades, etc..

Sacar el Movimiento universitario a la luz pública, extender su radio de acción a más amplios sectores, concertar cada vez más la alianza en la lucha común con la clase obrera representada en sus C.C.O.O., con todos los demás sectores lesionados por la Dictadura, forjando así día a día la Alianza de las Fuerzas del Trabajo y de la Cultura, preparando

el camino a la realización de la Huelga Nacional.

Intensificar la lucha reivindicativa, arrancando todas las conquistas parciales posibles e imponiendo en la práctica una Universidad Crítica, para lo cual es también muy importante la colaboración con los profesores e intelectuales que se presten a ello.

Hacer de la lucha contra la represión y por la amnistía una constante preocupación de todos los universitarios y de todo el pueblo.

Defender e imponer las parcelas de libertad conseguidas con nuestra lucha, demostrar ante el pueblo que la misma existencia de la Universidad es incompatible con la Dictadura.

La mejor forma de hacer que la palabra salga de las Universidades es intensificar nuestra lucha en todos los órdenes.

Queremos reiterar aquí de nuevo que en esta perspectiva de ofensiva popular, estamos dispuestos a hablar y llegar a coincidencias, con todos los grupos y con todos los universitarios que se interpongan por el pronto derrocamiento de la Dictadura.

Todos unidos en la lucha contra el enemigo común!

FR. G. Y SUS VELVETADAS POLÍTICAS

la gloriosa entrada de Fraga en la Universidad, comenzó con un singular rasgo de originalidad: "Como decíamos ayer..." Pero se ve de distinta forma la Universidad de hoy, sentado tras la silla de un Ministerio que dando clases a universitarios; porque los universitarios que abarrotran el cule no habían acudido a oír la magistral lección del "maestro" del engaño institucionalizado, sino a báicotearle y a abuchearle. Y es que la mucha que dejó de haberse identificado con el podrido Régimen franquista no se puede borrar con lecciones magistrales o "poses" momentáneas de liberalismo político.

Esta vez la lección fue dada por los universitarios!.

Dicir que nuestro ministro Villar Piasti era el asesor jurídico de la tesis, no escrita decir nada nuevo porque ya todo el mundo lo sabe. Dicir que es uno de los hombres destacados como "aperturistas" y uno de los jefes del Opus en cuanto a la tecnocratización muy en boga de la universidad, tampoco añade nada de nuevo.

En efecto, la política que Villar está llevando en la universidad, responde claramente al maniobrismo de la secta y muestra hasta donde pueden dar de si las "liberalizaciones" del nuevo equipo gobernante.

Este verano, cuando todos los estudiantes esperábamos, como todos los años, algún tipo de reglamentación que intentase poner un nuevo freno a nuestra lucha, Villar ha emudecido. A continuado agitando en el aire su panacea universal: "el sociosindicalismo estudiantil", medida que ya antes de llevarse a efecto, estaba condenada al fracaso. ¿Dónde se encontraban los "estudiantes borjos y responsables" que todavía pensaban que en el estrecho marco de la "sociosindicalidad franquista" se podía mejorar realmente la universidad? ¿Dónde la "inmensa mayoría" de estudiantes querían a hacer callar a las minorías subversivas?. Todos los intentos en este sentido la lucha revolucionaria de los estudiantes los iba haciendo naufragar.

La mayoría de los estudiantes había comprendido bien que eran ellos los que debían marcar con su lucha, el camino a una verdadera reforma universitaria. Habíamos comprendido bien que sólo firmando una organización autónoma con carácter abierto, una organización de masas, era posible llevar esta lucha hacia adelante y hacer frente a las barreras del régimen. Aquí estaba ya otra clave de la lucha y Villar así lo comprendió.

Si se alternativa se le presentaba al régimen tanto con el anterior gobierno como con este, ante el carro o a dorso movimiento de masas?. Se impuso como tarea, la de aislar a la vanguardia más consciente de este movimiento, utilizando para ello las formas más adecuadas cada caso. Donde la lucha había tomado un ruge doméstico grande ya, para poder frenarla con buenas palabras, sonrisas o silencios, recurrió a la única solución final y sobre la que en definitiva, se ha mantenido más de 30 años en el poder: la represión. El ministro "aperturista" no dudó un instante en meter la policía en la universidad, convertirla en una sucursal de los cuartos de la Policía Armada y hacer de ella un feudo de matones a sueldo que pistola en mano "educa" a los universitarios en la política cultural del Región Franquista. Por el contrario y ha sido la novedad de este año, en las universidades donde el movimiento no había alcanzado aún un grado tan elevado de conciencia fue el silencio más absoluto a principio de curso, pretendiendo con esto que la vanguardia olvidase las elecciones por ella misma y se dedicara exclusivamente a acciones vanguardistas, cayendo en la trampa tendida. Ante esto la postura de los universitarios también ha sido clara y terminante:

En las universidades ocupadas, los complices de Madrid han comprendido bien el maniobra y se han lanzado a los cursos realizando las elecciones en todos los sitios donde habían condiciones, elecciones que por las condiciones en las que se desarrolló, han adquirido una enorme importancia política. Han llevado a cabo luchas por todas las reivindicaciones, desde la más pequeña, pasando elevando el conjunto del movimiento. Pero también han pronovido un extenso movimiento de oposición dentro a la presencia de la policía en los centros, con una gran riqueza de iniciativas (como los mitines en las fábricas, por ejemplo). El grito fuerte de POLICIA DE LA UNIVERSIDAD, ha sido pronunciado por los centros y sectores más diversos del país. El Región ha dado todo lo que podía dar de si en materia de política educativa. La presencia de la policía es su gran reforma. Ante esta situación del Región, nuestra postura debe ser reforzar la organización de masas, adaptándola tácticamente a cada nuevo nivel de lucha y a cada nueva necesidad que las masas planteen en el desarrollo. Pero estos períodos de adaptación no deben significar en absoluto una situación mejor para el régimen a fin de poder reprimir y visir a la vanguardia.

Villar Palasi.....

Doblen servir para ampliar la base del movimiento y para elevar la combatividad y el nivel general de este. También nosotros, universitarios de Zaragoza, debemos hacer nuestra ya la exigencia de FUERA LA POLICIA DE LA UNIVERSIDAD.

LUCHAS OBRERAS-LUCHAS OSERAS- LUCHAS

También en nuestra ciudad, como en toda España, los trabajadores de múltiples formas, manifiestan su repulsa al proyecto de Ley Sindical, que el Régimen pretende imponer a la clase obrera.

Con el título: "Los trabajadores de Zaragoza y su lucha contra la Ley Sindical fascista", dan cuenta las C.C.O.O. de una acción realizada en los locales del Sindicato.

El día 5, a las 7,30 de la tarde, más de 300 obreros se reunían en el Sindicato para discutir el informe de la O.I.T. sobre la situación laboral en España.

A pesar de la prohibición del Gobernador para celebrar la Asamblea, este siguió adelante, hablándose de: "... la verdadera representatividad de los Sindicatos de clase; de la separación de obreros y patronos; de la separación del Gobierno; de los pronunciamientos de la O.I.T. y de los Episcopados contra la Ley de Solís; de la verdadera función de los sindicatos..."

Pero el Gobernador no podía permitir que en sus locales, un grupo de trabajadores discutiera sobre el proyecto de una Ley que es sólo a ellos a quienes atañe directamente. Mandó a la policía, que ocupó los locales del Sindicato a fin de desalojar la Asamblea. Los trabajadores ante esta intromisión mantuvieron una postura unida y firme, oyéndose frases como: "Que no se vaya nadie; si alguien tiene que marcharse de aquí son los guardias" "O nos detienen a todos o a ninguno", Hay un forcejeo con los guardias durante diez minutos y salvan bajando las escaleras hasta la calle, donde se oyen gritos de: "Libertad Sindical" "Sindicato Obrero" "Abajo la línea política". La policía detiene a un joven obrero y continúan los gritos y las correas hasta la calle Costa.

Las C.C.O.O. de Zaragoza, en esta hoja informativa hacen un "Memorando a la

clase obrera", que por su interés reproducimos textualmente:

"Está demostrado una vez más, que sólo nuestra fuerza unida es capaz de arrancar las conquistas que los trabajadores exigimos por derecho para nuestra defensa. La experiencia nos dice, que unidos conseguimos todo. Puestos de acuerdo, es necesario realizar Asambleas de Empresa en los comedores, en los vestuarios, en la calle, en los autobuses de transporte. Debemos constituir, en las fábricas, Comisiones de obreros que encabezan nuestras demandas donde los juntas o cauces no funcionen o para reforzar a estos.

Es preciso encabezar grupos de trabajadores e ir al Sindicato a protestar y pedir la retirada de las Cortes de la Ley Sindical. Estos mismos grupos deben exigir del Consj. de Trabj., que se celebren las Asambleas que se nos negó el día 5, y cuantas Asambleas de obreros se soliciten. Así mismo es un imperativo para nosotros mandar, miles de cartas y escritos firmados al Presidente de las Cortes exigiendo la retirada del proyecto de Ley Sindical.

En otros planos, pero de gran trascendencia, tenemos la lucha por los Convenios Colectivos y la Amnistía. La descolonización que se anuncia es un mito. Lo que pretenden es perpetuarla. Hay que romper los topes y contratopes y exigir 350 pts. de salario mínimo con escala móvil en 8 horas de trabajo.

Por otro lado, en la cárcel de Torrero, como en todos los cárceles españolas se encuentran varios de nuestros mejores hombres, distinguidos por la defensa de la clase obrera. Hacemos un serio esfuerzo por ellos, procurando la solidaridad económica para ellos y sus familias, y con el envío de cartas y pliegos de firmas al Presidente del Gobierno, por la Amnistía."

Esta acción de la clase obrera zaragozana, llevada a cabo con gran firmeza y combatividad, se suma a la que se desarrolla en toda España contra la Ley Sindical, alcanzando esta lucha una enorme amplitud.

La lucha de la clase obrera por un Sindicato de clase, autónomo, independiente del Estado y la patronal, la comprendemos bien los universitarios, por ser también este objetivo uno de los que han

LUCHAS....

venido figurando en primera linea entre nuestras reivindicaciones la lucha por la consecución del Sindicato Democrático de Estudiantes. La situación misma del Régimen en estos momentos, hace posible desarrollar todavía más la exigencia de que sea retirado de la Corte el proyecto de Ley Sindical. Este objetivo puede y debe ser un paso más en la alianza entre el Movimiento Universitario y el de las C.C.O.O., que potencie nuevas luchas conjuntas. Aquí está la base más sólida para derrocar al Régimen y conquistar la Libertad, la Democracia y el Socialismo en nuestro país.

"La colaboración de los comunistas con los círculos progresistas, con las fuerzas avanzadas del catolicismo seguirá siendo un factor importante para dar la máxima extensión e impacto a las luchas de las masas" (Dec. del C.E. N.º 20 nov. 1969) Nuestra política es clara y explícita. Son las masas, organizadas abierta y unitaria y democráticamente las que devolverán la libertad a España y las que abrirán el camino hacia la democracia político-sociedad y el socialismo. Nunc nos separaremos de esta posición de clase, nos mantenemos siempre en ella. Pero, afrontaremos

1.800 encuestas presentadas, 3 de ellas a la totalidad. Declaraciones de la O.I.T.; de la Comisión Episcopal Español. Manifestaciones en contra del Arzobispado de Zaragoza, los Obispos catalanes, el de Caliz, de todo el clero español. Miles y miles de escritos, firmas, asambleas, plenos, manifestaciones y acciones obreras en todos los rincones de España. Acuerdos en contra de Juntas de empresa y Consejos de Trabajadores. Editoriales de la casi totalidad de los periódicos específicos. La unanime voz de todo el pueblo español.

Es esto un pequeño pero ilustrativo balance de la "edificable" ecología que ha tenido la ley Salís.

el exclusivismo ideológico y político de esta lucha de las masas? No. En este conflicto hay y tiene que haber espacio para todos, sea cual sea su ideología siempre que esté acorde con los intereses generales del pueblo. Es en la práctica, en la UJCLA, donde TODOS (comunistas y católicos) han de contrar fundamentalmente nuestra oposición, nuestro diálogo; estando de acuerdo en este terreno quedan en un segundo perjuicio, nuestras disquisiciones ideológico-filosóficas y las inevitables controversias. La lucha es UNICA, las justificaciones teórico-morales pueden ser varias. Podemos diferir en la ideología pero no necesariamente en la acción. Los textos y la práctica diaria de nuestro Partido demuestran claramente esta oposición:

"Los comunistas no creemos en la infalibilidad de nadie. El cristianismo no ha roventido siempre las más bajas formas ni ha jugado el menor papel. En la época actual la exacerbación de las contradicciones entre el imperialismo capitalista decadente y el socialismo en ascenso lleva al bene de la Iglesia y del movimiento católico la lucha de clases. De una manera comprensible los sectores opuestos de la sociedad que siguen a la Iglesia, se vuelven hacia el cristianismo profético y rebelde de los principios tiempos y actúan de él una parte de las razones que les impulsan a renunciar las viejas creencias y las nuevas posiciones de lucha" (Santiago Carrillo "Nuevos enfoques a problemas de hoy")

"El Régimen y la Iglesia han continuado largos años mezclados, confundidos. La reunión frente a este compromiso ha sido tan profunda que ha penetrado y se ha extendido en el propio mundo católico. He visto creciendo un anticlericalismo católico. Esto es lo hermoso que ocurría Jordán no ha tomado el gusto de pronunciarse ante el país por una medida tan elemental, incluso desde un punto de vista cristiano como la amnistía" (M. J.)

"Entre comunistas y católicos existe una desvinculación total que representa la religión, manipulada como un instrumento de las clases domi-

-nadoras. La Iglesia es la que más se ha beneficiado con la situación que se ha vivido, manipulando los medios de comunicación y sus ideas más radicales.

(3)

"...nos dice en el libro de su trabajo que el revolucionario debe ser optimista. Nuestra actitud.... entre la nación, la Iglesia y el socialismo, es la de los partidos revolucionarios frente a toda política revolucionaria."

- "No hay ningún oportunismo por nuestra parte, puesto que cuando nos dirigimos a las iglesias católicas no ocultamos que queremos marchar con ellos hacia la Democracia, hacia el Socialismo." (E.E.)

- "En el terreno filosófico subsisten profundas divergencias. En otros terrenos de la ideología la coincidencia de criterios puede ser completa; por ejemplo, en la Económica Política una parte considerable del sector católico se declara partidaria de las formas económicas del Socialismo y acepta la crítica de Marx a la economía del capitalismo." (E.E.)

- "Quedan en pie otras divergencias ideológicas. La discusión sobre estos puntos no cesará probablemente. Sin embargo, la solución no va a decirnos la simple discusión. Por otra parte, sin que ello signifique abandono de la propaganda de nuestra concepción global del mundo, ni subestimación del carácter global de nuestra ideología, resulta evidente que la negación de la existencia de Dios, no es tarea capital del Partido Comunista. Ya decía Lénin "...el declarar como misión política del Partido la lucha contra la Religión es una frase anarquista" "Nuestra tarea capital es la revolución, el socialismo y el comunismo". (E.E.)

- "Nosotros estamos convencidos de la razón de nuestras ideas. Ellos tienen fe en las suyas. ¡El tiempo, la experiencia y la vida resolverán en definitiva!. Mientras tanto podemos y debemos aplicar todas nuestras energías comunes a la obra de hacer este mundo más habitable a los hombres."

Nuestra política es ésta y somos conscientes con ella.

Cientos de católicos luchan ya junto a nosotros por la Democracia y por el Socialismo, en la Universidad de Zaragoza. Reforzemos esta colaboración y unión, discutamos abierto y claramente nuestros puntos de vista, tanto en lo teórico como en lo práctico.

Intervención de don José María Sánchez
"Me dirijo al profesor D. José María Sánchez, por "estimado" profesor de

ETIQUETA DE SEGURO DE SOCOS 17

MAS DE DOS MESES DE HUELGA EN PEDIATRÍA EN LA FACULTAD DE MEDICINA.

Nunca, en toda la historia de la Universidad de Zaragoza, se había planteado y desarrollado una acción reivindicativa tan importante como la ocurrida en Medicina con la asignatura de Pediatría.

Problema suscitado por la incompetencia y arbitrariedad de la Cátedra fundamentalmente debida a la ya crónica actuación de su titular Dn Antonio Lorente Sanz; problema que aunque concretizado viene a demostrar todo lo que de arcaico, ineficaz e injusto tiene la Universidad Española. La persistencia consentida de auténticos encierros de las cátedras, instalados en ellas de por vida y cuya única actividad parece ser el de utilizar la Universidad como "Prestigio Social" o como lucro; la incapacidad de las autoridades Académicas para solucionar los problemas importantes y de fondo, debido a su absentismo, cuando no, a su abierta complicidad con los causantes de los conflictos, y desde luego, siempre en contra del estudiantado, al que mediante el engaño y la coacción se lo pretende imponer el "orden" y la norma; la norma de lo caduco, injusto y antiuniversitario.

Pero la norma se rompió porque los estudiantes plantearon el problema en toda su crudeza; desde el primer día de curso y por mayoría, decidieron ir a la huelga, negarse a colaborar y sufrir la arbitrariedad. En numerosas asambleas, el problema fue analizado y discutido, y las decisiones, adoptadas democráticamente. En ellas se elaboró la estrategia consistente en utilizar las vías legales, manteniendo en la huelga y explicar a todos los profesores y alumnos el contenido real de la protesta. En las asambleas se intentó el contrasto de todas las opiniones para que la acción tuviese la premisa fundamental para el éxito, la UNIDAD; en ellas se eligió democráticamente una Comisión, abierta a todos, encargada de las gestiones fundamentales del problema, y en la que de una u otra forma colaboraron numerosos estudiantes.

La acción que hasta ahora ha durado más de dos meses, se ha bostezado (a pesar de las inevitables deserciones y altibajos) sigue

en el cauce de UNIDAD que desde el primer momento tuvo. Es muy de destacar como, actuando en éste sentido no hay amenazas que puedan paralizar a los estudiantes.

El mencionarse en la huella o pesar de las amenazas de Sanción es prueba evidente de ello.

Una acción de tan larga duración suponía una lógica deficiencia en la formación profesional, y la solución no era que la que se encontró: el que los estudiantes se preocuparan por si nienas su educación teórica. El camino no fue que un comienzo pero es una operación.

LA POLICIA ENTRO EN CIENCIAS

No sólo nos quitan los locales Sindicales y nos roban las multicopistas; ahora pretenden también impedirnos el poner en las Facultades niales informativos. En éste especial colo por privar a los Universitarios de su derecho a informar destaca el Decano de Ciencias, CID, auténtico CLPACR FASCISTA, que no sólo intenta quitar personalmente los murales sino que, viéndose impotente para hacerlo ante la defensa de los mismos por los estudiantes de la Facultad, no duda en LLAMAR A LA POLICIA, la cual, ante el desprecio de los Universitarios tiene que cumplir la "decente" pero poco "decente" orden del Decano.

La Junta de Gobierno se ha pronunciado claramente al anotar con expedientes y el propio CID ya lo ha hecho en persona.

Contra ésta medida, ... !ESTUPALES! !NO, A LOS DÍANOS- POLICIA !!

U

UNA URGENTE NECESIDAD

LA !AMNISTIA!

La historia de la Universidad Española está caracterizada entre otras cosas por el exodo brutal de nuestros mejores escritores, investigadores, profesionales e intelectuales, al extranjero, obligados a exiliarse por la anacrónica situación de una U. que en nada responde a la necesidad del momento histórico del País, que más parece ser un edificio ornamental del Franquismo que una Institución impuesta por y para el progreso social.

Crece cada vez más el número de estudiantes Universitarios y Licenciados que van a engrosar las ya muy numerosas filas de los "parados profesionales". Si es grave de por si esta situación, todavía se ha visto agravada más, desde el año 56 por la ingente cantidad de expedientes, multas y encarcelamientos para una multitud de E. y Prof. Universitarios cuyo único delito ha sido el intentar adecuar la Universidad al momento histórico que les ha tocado vivir, al querer acabar con una situación injusta para todo el sector Universitario - y para la Sociedad

cia, quizás única en España en éste sentido, de capital importancia por lo que supone de desmitificación de la pretendida pasividad del estudiante en el proceso educativo y de presión moral sobre el profesorado incompetente. El estudio de ésta faceta puede darnos nuevas perspectivas pedagógicas y de lucha revolucionaria.

Aún desconociendo su desarrollo final, el desarrollo del problema es una fuente que la que se encuentra el que los estudiantes se preocuparan por si nienas su educación teórica. El camino no fue que un comienzo pero es una operación.

Algunas experiencias (organizativas, estratégicas, académico-políticas, pedagógicas etc) que merecen ser estudiadas muy a fondo, sobre todo por los interesados de cara a extraer toda serie de enseñanzas que enriquecerán la formación personal del Estudiante y dará nuevas perspectivas al Movimiento Universitario.

En las Facultades niales informativos.

En éste especial colo por privar a los Universitarios de su derecho a informar destaca el Decano de Ciencias, CID, auténtico CLPACR FASCISTA, que no sólo intenta quitar personalmente los murales sino que, viéndose impotente para hacerlo ante la defensa de los mismos por los estudiantes de la Facultad, no duda en LLAMAR A LA POLICIA, la cual, ante el desprecio de los Universitarios tiene que cumplir la "decente" pero poco "decente" orden del Decano.

La Junta de Gobierno se ha pronunciado claramente al anotar con expedientes y el propio CID ya lo ha hecho en persona.

Contra ésta medida, ... !ESTUPALES! !NO, A LOS DÍANOS- POLICIA !!

U

UNA URGENTE NECESIDAD

LA !AMNISTIA!

Sumando a ésto, la cantidad de Universitarios y hombres de Ciencia que después de 30 años permanecen todavía en el "exilio político", se puede decir que el Franquismo ha expulsado de España y ha coartado sus posibilidades a miles de los hombres más capaces del país, que podrían dar al País en el orden de la Ciencia y la Cultura el impulso necesario para un verdadero progreso.

Nuestro ministro Opusdoista Villar no parece encontrar otra solución a los problemas que se le plantean que dejar en manos del ministro de la Gobernación la ejecución de los planes de Enseñanza y así en los 6 primeros meses del 69 fueron decenas de compañeros los juzgados por el TOP y 51 los condenados y en el estado de Excepción, centenares las detenciones, elevadas las multas y frequentísimas las torturas en las comisarías de Franco.

No obstante, y a pesar del terror desplegado por los Ultras con la implantación del E de Excepción, no sólo no surgió los efectos "deseados" por ellos sigue ...

(Una urgente necesidad

sino que provocó ante la ola de represión una profunda y general sensibilización en el País contra la REPRESIÓN Y POR LA AMISTIA. Y de ésta manera, ésto sentimiento es expresado a gritos por todos los sectores Democráticos de la Nación.

En ésta coyuntura, y cuando el nuevo Gobierno "OPUS 369" empieza a cacarear con su conocida Demagogia una nueva política "aperturista" es preciso incrementar la actividad de las fuerzas de oposición y hacer que cada día se incorporen nuevos sectores a la lucha, aprovechando formas ya experimentadas y utilizando nuevos métodos, teniendo en cuenta el gran factor movilizador que representa ésta lucha contra la represión y por la amnistía.

En el balance que arroja la represión en nuestra Universidad, y como ampliación a la nota aparecida en nuestro anterior número, hay que decir que ya han sido juzgados José Ramón Biocas y Jesús Enfeda que han sido absueltos. Aún quedan por juzgar los compañeros Arturo Acebal, Arturo García, Antonio Ara, Ma. José Moreno, Alejandro Fernández la justicia, Francisco Caña, Jorge Castillo y Manuel Varela. Hay que consignar las torturas a que fueron sometidos en la Comisaría: Juan A. Hormigón, Eduardo González, Manuel Varela y otros, amen de las presiones a los familiares de los detenidos por parte del "Señor" Inoc Gilaberte y otros funcionarios de la Brigada Político-Social así como la cuantía de las multas que llegaron a alcanzar cifras de hasta 20.000 pts. No olvidemos tampoco que la represión ha alcanzado y en forma diversa a otros sectores de la sociedad entre los que destacan por su significación, la sufrida por algunos de los mejores hombres de la clase obrera Zaragozana, varios de los cuales permanecen en la prisión provincial de Torrero.

La lucha antirrepresiva alcanzó en nuestra U. niveles importantes el año pasado que se complementan con los ya experimentados a lo largo del actual curso; se pone en éste al respecto las "pintadas" audaces en nuestra ciudad (entre las que resaltan las efectuadas en la fachada principal de la Comisaría Central), reparos masivos de octavillas y actos culturales, así como el nazamiento de globos portadores de pancartas.

En el trimestre que ha finalizado se celebraron en la Fac de Derecho dos charlas-coloquio sobre dos de las ponencias

que el Colegio de Abogados de Zaragoza ha seleccionado para presentarlas en el Congreso Nacional de Abogacía que se celebrará en León. Los temas escogidos son de una enorme actualidad política: "La unidad de Jurisdicciones" y "El Estatuto del Preso Político". En

la primera se abordó el tema de las jurisdicciones especiales: Militar, TOP etc viéndose claramente la arbitrariedad de las mismas así como el claro papel represivo que juegan. En la segunda se denunció claramente - en el transcurso del acto - la degradante situación en que se encuentran en las cárceles los presos por motivos políticos, hombres cuya situación es coyuntural ya que en cualquier estado de Derecho, los "delitos" por los que cumplen condena, no sólo no serían delictivos, sino considerados como actividades al servicio de la Sociedad.

Toda ésta serie de acciones que venimos relatando nos denuestra hasta qué punto ha calado ésta reivindicación y la urgente necesidad de conseguirla.

Ahora es preciso elevar la actividad en este sentido, aumentar el numero de participantes, incorporando la mayor cantidad posible de Universitarios, instando a la opinión pública a solidarizarse con todos los presos políticos, haciendo ver cuales es el significado de todo esto especialmente ahora que van a ser juzgados algunos compañeros universitarios, para que suponga una movilización amplia en torno a ellos y por su absolución.

Es preciso que por nuestra especial situación lleguemos con esta reivindicación a todos los profesores, profesionales y miembros de otros sectores a los que tenemos fácil acceso, explicándoles la realidad de la situación y ligandolos a la lucha general del País.

Los estudiantes comunistas de la Universidad de Zaragoza seguiremos esforzándonos para la consecución de estas metas -entre otras- al tiempo que valoramos la colaboración de todos los sectores Democráticos y Revolucionarios, como es el caso de los abogados españoles, como una importante contribución a la lucha general del País y por la SUPRESIÓN DE LOS TRIBUNALES ESPECIALES POR LA APLICACION INMEDIATA DEL ESTATUTO DEL PRESO POLITICO. !POR LA AMISTIA GENERAL PARA PRESOS Y EXILIADOS POLÍTICOS!

ALGUNAS CUESTIONES SOBRE LA SITUACION

ACTUAL DEL IMPERIALISMO.....

La crisis general del Imperialismo manifestada tanto en el terreno económico como en el político y el ideológico, se ha agravado grandemente en los últimos tiempos. El Imperialismo ("la gran solución de los países capitalistas") parece entrar en una época de agotamiento progresivo en la cual, no sólo no se solucionan sino que se acrecientan las contradicciones interiores y externas de los países con tal sistema económico y político.

Los propagandistas de Neocapitalismo están de moda ahora, todas sus teorías "superadoras" de las crisis capitalistas, todas sus fantasías sobre la assimilación de los mov. revolucionarios, todas las mentiras sobre la "ayuda" a los países subdesarrollados etc,etc, parecen encontrarse en la antesala del cesto de los papeles.

El IMPERIALISMO aparece para cada vez mas amplias masas de los países capitalistas y para los países del tercer mundo como un autentico freno para su promoción social, para su desarrollo económico, para su libertad nacional.

El punto clave sobre el que gira este progresivo desmoronamiento es Vietnam. La resistencia en este país contra la agresión americana con su lucha nacional y revolucionaria ha hecho ver al mundo entero la intrínseca podredumbre del imperialismo, ha desmitificado completamente lo que la propaganda yanqui ha intentado hacernos ver, ha ocasionado fuertes derrotas militares y políticas, ha dividido a los países capitalistas entre sí, ha creado una gran resistencia y división en el propio país agresor. La celebración de la Conferencia de París (donde los americanos y sus aliados de Saigon tratan de defender lo indefendible), la creación del gobierno provisional revolucionario (donde cada vez se integran más fuerzas nacionales), el conocimiento de la matanza de My-Lai (que pone al descubierto los métodos empleados por los "defensores de la paz y de la democracia" y la ocultación de la misma durante largo tiempo por las autoridades), las grandes jornadas de protestas en los E.U. (los moratorios) donde han participado millones de personas exigiendo la inmediata paz en el Vietnam.

Todos estos sucesos ultimos, han supuesto una gran presión para el gobierno U.S.A. que se ha visto forzado a montar la farsa de la "Vietnamización de la guerra" para intentar aplazar la ola de indignación levantada en todo el mundo.

Si aquí se da con toda crudeza la demostración de la crisis, hay muchos ejemplos más en todo el mundo que la confirman.

En Oriente Medio, por ejemplo, la abierta ayuda de E.U. a Israel, así como la de otros países capitalistas, pretende encubrirse cuando no suspenderse a causa de las provocaciones israelíes (Ej. bombardeo del aeropuerto de Beirut) y por otra serie de circunstancias cuyo lugar no es este para relatarlas. América Latina ejemplo vivo del colonialismo americano ha demostrado claramente a Rockefeller cuál es la opinión de estos pueblos sobre las "ayudas y alianzas para progreso" los nada sospechosos presidentes de algunas repúblicas americanas han ratificado tales posturas. La aparición de nuevos gobiernos progresistas encabezados por militares dan pie para un más profundo estudio sobre el papel del ejército en los movimientos revolucionarios y de liberación nacional.

El análisis de las posturas de los diversos países occidentales sobre estos conflictos nos permiten ver que no existe una estrategia global y HOMOGENEA imperialista y que son los E.U. el centro de gravedad del imperialismo mundial.

Antes hemos dicho, que el imperialismo no resuelve las contradicciones internas de los países capitalistas, en el terreno económico nos lo confirma las sucesivas crisis económicas, y en el político una gran cantidad de situaciones (como la de los moratorios) que vienen a darnos la razón.

Las grandes huelgas últimas en Francia, y sobre todo en Italia; su trascendencia y amplitud, lo demuestran claramente, lo mismo que las huelgas salvajes de Inglaterra y Alemania realizadas al margen de los Sindicatos oficiales. Estos fenómenos junto con la aparición de nuevas fuerzas revolucionarias (estudiantes, profesionales etc.) dan una optimista visión del desarrollo político europeo.

En todos los países, la lucha revolucionaria tiene un claro matiz -sigue-

(10)

ALGUNAS CUESTIONES SOBRE

antiimperialista. En cada país será más o menos específica (la lucha contra las bases yanquis en España) pero siempre existe la mejor y más efectiva forma que en cada país hay para poder apoyar la lucha internacional contra el imperialismo y que es el esforzarse por hacer la revolución en cada país.

El imperialismo se resiste a perder sus posiciones y cada vez se resistirá más, pero el aumento de sus contradicciones, la fuerza económica y política cada

vez más importante de los países socialistas, el auge de los movimientos revolucionarios en los países capitalistas, la lucha del tercer mundo por el progreso y la liberación nacional; la aparición de nuevas fuerzas progresistas y antiimperialistas.

Todo esto permite ver que a pesar de todos los intentos del imperialismo por incrementar su fuerza y presión, aumentan en lo absoluto, pero en lo relativo están siendo progresivamente superados por la presión de los movimientos revolucionarios.

&&

CAMPANA - PROMOCION LENIN DE NUESTRO PARTIDO.

"El partido comunista de España continuará como hasta ahora, -pues las raíces de los viejos árboles son siempre muy profundas y difíciles de arrancar-, considerando el marxismo-leninismo no como un dogma estático, ni como una leyenda de pergaminos y museos, sino como una teoría viva y actual, como un guía permanente en nuestra lucha por la democracia y el socialismo" (del discurso de la camarada Dolores Ibárruri en el XI Congreso del P.C. rumano)

....Este año se cumplen en centenario del nacimiento de Lenin y el 50 aniversario de la fundación del P.C. de España. Ante estos dos acontecimientos, el partido no se propone celebrarlo ni conmemorarlo con discursos, declaraciones, etc.

El Partido siguiendo su carrera revolucionaria, se propone conseguir que este sea un año decisivo en la historia del progreso que conducira a nuestro país a la edificación del socialismo y comunismo. Para ello nos proponemos llevar a cabo una campaña por la consecución de las libertades políticas que nos conduzca a la consecución del socialismo, sera la "promoción Lenin" de nuestro partido un aspecto de la cual, y entre otros va a ser la política de reclutamiento.

Es indudable que el marxismo-leninismo no es una teoría estática, y petrificada el M.L. se construye cada día, no consiste en prender cifras mecánicamente. Es hacer el análisis científico y objetivo a todas las situaciones que se produzcan en cada momento histórico, y así poder dar la solución adecuada.

La dictadura franquista cada día más corrompida, más dividida, y por el

contrario los movimientos de posición las masas populares, cada vez demuestran mayor cohesión, estas circunstancias, hacen necesario un progresivo aumento en el estudio teórico del M.L. para poder aplicarlo creíblemente en nuestras condiciones, en nuestra lucha. Serán necesarios gran cantidad de cuadros con gran conocimiento teórico y combatividad. Por otra parte es indudable que el partido como P. de masas que es y por estas circunstancias que atravesamos necesitará aumentar tanto cuantitativamente como cualitativamente su influencia en las mismas. Para subvenir a estas necesidades, para ampliar el conocimiento y la comprensión de la estrategia y táctica del partido, es necesario realizar un gran esfuerzo por parte de todos nosotros. Indudablemente esta mayor difusión de nuestra vida política unida a su justicia hará posible que gran cantidad de futuros camaradas vengam a engrosar las filas del partido y sobre todo que la gran masa del pueblo español conozca que es y qué representa en M.L.

Invitamos a todos los simpatizantes de nuestro P. a todos los progresistas y democratas a hacer un estudio serio y carente de prejuicios sobre estos temas.

CRITICA, órgano del C.U. siguiendo las directrices del Comité Ejecutivo del P.C. de España, y como contribución a esa gran tarea que nos hemos marcado, dedicara a partir del próximo número, una sección fija sobre la vida y la obra del gran líder del movimiento obrero revolucionario mundial que es Lenin.

- = Escucha : Radio España Independiente
- = LA UNICA EMISORA SIN CENSURA DE FRANCO
- = NUEVAS ONDAS
- = De 7h a 7,55 : 19,21,25 y 30 mts.
- = De 14 a 15h. : 17,19,21 y 25 mts.
- = De 17 a 20h. : 17,19,21 y 25 mts.
- = De 20h. a 0,15 : 25,30 y 32 mts.

